

# 自行车骑行活动如何良性发展

## 业内人士有话说

□新华社记者 卢星吉 李春宇 曹奕博

近年来,自行车骑行活动在全国持续升温,逐渐成为全民健身新选择和低碳出游新时尚。与此同时,近期与骑行相关的安全问题频繁引发社会关注。骑行活动如何良性发展?一些骑行组织者、参与者和城市交通专家给出了观点和建议。

### 守法、文明骑行是底线

今年7月下旬,北京交管部门发布消息称,将严查自行车骑行人在城市道路上竞速行驶,主要针对部分骑行者违法在机动车道甚至城市快速路上“刷速度数据”,或是采取无视红绿灯、相互追逐、蛇形变道等危险行为的问题。随后多个城市跟进。

“现在很多骑友拥有非常好的器材,但对骑行运动没有完整认知,一门心思追求快,妨碍了公共规则和秩序……器材水平提高后,本应去适宜的地方发挥性能,而不是在城市道路甚至长安街这种首都文明的窗口上竞速。”北京市自行车运动协会会长宋国强表示。

“我们是绝对不希望看到骑友去骑高架桥,去骑环路,这些地方太不安全了,也不合法,这不是我们作为骑行参与者应该做的事情。”在北京、海南拥有多家门店的“胡同山野”骑行文化空间创始人吴天昊说。

### 骑行锻炼要因地、因人制宜

宋国强指出,有骑行锻炼需

求,甚至是竞技骑行训练需求的爱好者,应当妥善寻找合适的路段或场地。

具体来讲,他推荐这部分爱好者在周末可以去有连续环路且车辆、行人较少的城市公园、绿地附近,遵守交通信号灯指引进行绕圈。在周末则可以前往车流量小、红绿灯少,路线延续性好的郊区路段练习。

### 从多角度发现骑行乐趣

在社交媒体上,骑行锻炼人群往往热衷比拼数据。对此,作为骑行文化推广者的吴天昊有两个观点:其一,安全之外,追求速度、功率数据并无意义;其二,骑行乐趣多种多样,各人量力而行,总有适合的那款。

因此,他建议骑行爱好者要从自身身体条件、兴趣、道路状况出发,选择恰当方式。“有快要退休的人群来咨询时,我会推荐他们骑砾石公路车或者山地车……他们的首要诉求一定是骑得更远而不是更快。”

对于骑行路线选择,他认为除了偏竞技的路线,也有不少偏

向城市探索,或是欣赏自然风光,即便是相对“慢”下来了,也能使骑行者身心获益。

### 加强骑行安全教育

长期关注骑行城市建设的清华大学交通研究所副所长杨新苗认为,虽然近期的争议主要集中在运动骑行分类上,但只要是合法、文明开展的骑行运动,就无可指责,亟待解决的问题在于:目前全社会在骑行方面的安全教育十分匮乏,普及程度低。骑行安全教育应从参与面最广的日常骑行抓起。

“我们通常所说的日常骑行,包括通勤、城市游览活动等。不能光靠法律法规去治理,因为法律法规没那么细。所以骑行安全教育就十分重要。”杨新苗说。

杨新苗的观点在道路交通实践中能够得到印证,比如骑车不佩戴头盔、边骑车边玩手机、拍摄视频,并排骑行,共享单车载人骑行等违规或不文明行为。

据新华社北京8月21日电

## 2024世界机器人大会在京开幕



8月21日,以“共育新质生产力 共享智能新未来”为主题的2024世界机器人大会在北京开幕,大会包含论坛、博览会、机器人大赛等活动。图为当日观众在世界机器人大会上参观教育类机器人。

新华社记者 李欣 摄

## 八部门发文: 促新能源城市公交车辆 动力电池更换

据新华社北京8月21日电 记者21日从工业和信息化部获悉,工业和信息化部、交通运输部、公安部、商务部等八部门近日联合发布公告称,在确保整车安全的前提下实施新能源城市公交车辆动力电池更换工作,并遵循“谁主张、谁负责;谁更换、谁负责”的原则。

国务院印发的《推动大规模设备更新和消费品以旧换新行动方案》提出,持续推进城市公交车电动化替代,支持老旧新能源公交车和动力电池更新换代。据了解,此次公告旨在做好老旧新能源城市公交车辆安全有序更换动力电池工作,服务人民群众安全便捷出行。

公告明确了用于更换的动力电池性能、更换动力电池后的整车性能应满足的强制性国家标准要求。同时提出,更换产生的废旧动力电池应移交给回收服务网点等渠道,相关主体应按有关规定上传溯源信息。

### 国际快讯

## 英国出台多项举措应对偷渡

据新华社微特稿 英国政府21日颁布多项措施应对偷渡,包括惩罚雇用非法移民的雇主等,并将在今后6个月内遣送超过1.45万名非法移民,为2018年以来同期遣送人数最高水平。

英国内政部当天宣布,下属机构国家反犯罪局正调查70起人口贩运案件,并将招募100名“新型专业情报和调查官员”,以进一步打击偷渡团伙。内政部还将采取其他打击偷渡的手段,包括:以罚款、责令停业、起诉等方式惩罚雇用非法移民的雇主;加大对非法移民的遣送力度;增加遣送机构的非法移民收容能力。

王逸君

## 钓鱼请远离电力线路

随着人民生活水平的提高,垂钓成为越来越多人的一项休闲活动,但因垂钓而导致触电的事故也时有发生。高压线下钓鱼导致的触电事故人身伤害较为严重,轻则致人肢体损伤,重则致人死亡。同时也给电力设施安全运行带来危害,轻则跳闸停电,影响供电可靠性,造成经济损失,重则损伤线路导线,增加线路修复成本。

《江苏省电力条例》第三十五条规定:“任何单位和个人不得在架空电力线路保护区内搭建临时设施;围建、侵占电力设施,或者垂钓,组织、经营垂钓活动。”该条例第六十一条规定:“违反本条例规定的行为,构成违反治安管理规定的,由

公安机关依法予以处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。”

另外,在高压线下挖掘鱼塘也应履行审批手续。《江苏省电力条例》第三十六条规定:“在电力线路保护区内进行打桩、钻探、开挖等可能危及电力线路设施安全的作业,或者起重、升降机械进入架空电力线路保护区作业,或者在电力设施周围五百米水平距离范围内进行爆破作业的,应当经设区的市、县(市、区)电力行政管理部门批准,并采取安全措施后方可进行。”《电力法》第五十四条规定:“任何单位和个人需要在依法制定的电力设施保护区进行可能危及电力设施安全的作业时,应当经电力管理部门批准并采取安全措

施后,方可进行作业。”实际上,高压线下开挖的许多鱼塘并没有经过电力管理部门批准,更没有采取安全措施,现实发生的钓鱼触电案例说明,把线下开挖鱼塘纳入电力行政审批许可非常必要。架空电力线路保护区,是指电力线路边线向外侧水平延伸并垂直于地面所形成的两平行面内的区域,国务院颁布的《电力设施保护条例》则明确规定,在一般地区各级电压导线的边线延伸距离为:10千伏线路两边5米以内,35千伏至110千伏线路两边10米以内,220千伏线路两边15米以内,500千伏线路两边20米以内被称为“线路走廊”区域,均不得垂钓。

刘译骏

因预安排检修于8月30日6:00至12:00,影响线路涉及10kV文涌线。10kV文涌线影响用户:公变,无。专变,万邦充电设备有限公司3203003128390。

因预安排检修于8月31日6:00至12:00,永丰变、永丰镇、永工线代码(114184)影响用户:永西7#变、永西10#变、永西5#变、永西18#变、永西14#变、永西4#变、永西8#变。

因预安排检修于8月31日6:00至12:00,110kV北郊变10kV世贸线影响用户:公变,袁

## 公 告

庄19#变:专变,盐城和源电器有限公司7105708258、江苏永祥玻璃科技有限公司7103683241、盐城丰袁集团有限公司7103244519、盐城市全胜钢材仓储中心3207105301569、中铁四局绿城路3203003667492、10kV世贸线/10kV龙桥线江苏国泰盐城污水处理有限公司7102820119(双电源,10kV世贸线侧停电)、10kV世贸线/10kV站北线江苏盐城港亭湖港开发有限公司7105730036(双电源)、10kV世贸线/10kV站北线江苏

千和装配式建筑科技股份公司3207105452920(双电源)。110kV北郊变10kV名都线影响用户:专变,江苏白马商城有限公司7900175569、江苏爱源新能源有限公司320300632453、10kV名都线/10kV通北线盐城白马汽车客运北站有限公司7102520222(双电源,10kV通北线侧停电)、10kV名都线/10kV通北线盐城新洋投资有限公司7102958520(双电源,10kV通北线侧停电)。

查询电话:89895598

## 盐城经济技术开发区人民法院 拍卖公告

(2024)苏0991执915号

盐城经济技术开发区人民法院对盐城市盛昌机械有限公司名下的位于盐城市步凤镇全民创业园36#厂房的房产进行拍卖。上述财产将于2024年9月3日10时至2024年9月4日10时止(延时除外)(一拍)、2024年9月24日10时至2024年9月25日10时止(延时除外)(二拍);在淘宝网司法拍卖网络平台上(网址: http://sf.taobao.com/0515/10)进行拍卖。若第一次拍卖成交,则取消第二次拍卖。详细信息请登录上述网址浏览查询,有意者请按网站公布要求参加竞买。

二〇二四年八月五日